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AYKUT TUZCU

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

10 Nisan 2016 tarihli yazısıdır.

2’DE Ali Ersönmez / Eğitimci
Eğitim Sendikacısı

Hayat 
Anlayanlarla Büyür
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Şehitkamil'de oyunlara 
bir yenisi daha eklendi

Bakan: “Gaziantep Tıp 
Fakültesi el ele vermekle 

gerçekleşebilir...” 

Kahire’de bir Kral… 
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“Kızıl Deniz üzerinde, iki ülkeyi 
birbirine bağlayacak bir köprü 
inşaasına kardeşimle birlikte karar 
verdik.”

 Kararı veren Kral Hazretleri Selman 
bin Abdulaziz Al Suud. Kardeş ise Mısır 
Cumhurbaşkanı, Ekselansları Abdel 
Fattah El-Sisi.

 Sisi de, “Arap ortak eylem yolunda 
yeni bir bölüm. İşbirliğimiz; Filistin, 
Yemen, Libya, Suriye gibi bölgesel 
krizleri çözmemize mutlaka izin 
verecektir” yorumunda bulunmuş.

Bunu, ‘Arab News’ sitesinde okuyunca 
hemen aklıma ‘ortak akıl’ geldi. Demek 
bu onlarda da var!

Aslında hepimiz hayatı çok seviyoruz. 
Hayatın hep peşindeyiz ve onun daha 
çok öznesi olmak, en özel parçası olmak 
istiyoruz. O bize gülümsesin, bizim 
mutlulukları hep taze tutsun istiyoruz. 
Tatmin edici bir hayat ümidimizi ise hep 
canlı tutuyoruz.

Peki, neler yapılması gerektiğini 
bilmezsek, her gün içinde bulunduğumuz 
hata ve eksiklerin bize maliyetini de 
göremeyiz. Böyle olunca da hayatla 
kurduğumuz ilişkide doğru çizgiyi 
tutturamayız.

Hasan Celal Güzel, kendisini en 
çok üzen olayın Gaziantep köylerinin 
susuzluğu olduğunu söyledi. İlk defa 
bir Bakan Anadolu Basının dertleri 
ile yakından ilgileneceği vaadinde 
bulundu. Devlet Bakanı ve Hükümet 
Sözcüsü Hasan Celal Güzel, bakan 
olduktan sonra ilk basın toplantısını 
Gaziantep’te düzenledi.

Ahbap-çavuş ilişkileriyle yönetildiği 
ifade edilen ve kamuoyunun gözünde 
kapalı bir kutu olarak değerlendirilen 
Şehitkamil Belediyesi’nde yaşananlar 
AKP’li bazı meclis üyelerinin yanı 
sıra muhalefet partilerini de duyarlı 
her kentli gibi rahatsız ediyor.

Şehitkamil Belediye Başkan 
Yardımcısı İbrahim Akalın ve ailesinin 
ağaçlandırma sahası olan arazisi, ticari 

alana dönüştürüldüğü iddia edildi...

Özgür Özel bu hafta Diyarbakır 
ve Gaziantep’e gelecek

CHP lideri Özgür Özel, mutlak butlan kararının 
ardından başlattığı saha çalışmalarına bu hafta 
Gaziantep ve Diyarbakır ziyaretleriyle devam edecek. 
Özel’in programlarında vatandaşlarla çarşı ve 
pazarlarda bir araya gelmesi, Gaziantep’te görevden 
alınan il başkanına destek vermesi bekleniyor.

Medyascope'tan Özgecan Özgenç'in haberine göre, 
CHP lideri Özgür Özel'in bu haftaki programında 
İstanbul, Gaziantep ve Diyarbakır bulunuyor. T24

Gaziantep Organize Sanayi 
Bölgesi'nden arıtılmayan ya da 
yetersiz arıtmayla deşarj edilen 
kimyasal atıklar, Nizip Çayı'na 
karışarak yaklaşık 30 köyün hayatı 
ve tarımı durma noktasına getirdi.

30 köyün hayatı ve tarımı 
durma noktasına geldi

Köy dernekleri başkanları İlhan Aslan 
ve Öner Deniz seslerini yükselterek, 
Çevre felaketi boyutuna ulaşan bu kirlilik 
bölgede ciddi sağlık ve ekolojik sorunlar 
doğurduğunu dile getirdiler.

Ekonomik krizi iliklerine kadar hisseden elektronikçi 
esnafı kayıt dışılıktan şikayet ederken, yan yana dükkan 
açılmasına izin verilmemesi gerektiği ifade edildi

2 bin esnafın ne maliye ne 
oda kaydı ne de ruhsatı var

Gaziantep 
Elektronikçiler 
Odası Önceki 
Dönem Başkan 
Yardımcısı 
Süleyman Fenci, 
‘’Biliyor veya 
bilmiyor, önüne 
gelen işyeri açıyor. 
Hem maliye hem 
de belediyenin 
bunun önüne 
geçmesi gerekiyor’’ 
çağrısında 
bulundu. 

Süleyman Fenci
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 ‘’Yoksulluktan kurtulmak için faizi düşürecek siyasi, ekonomik ve politik önlemler almak zorundayız’’ 

Ekonominin düzelmesi için hukuk 
ve demokrasi egemen kılınmalı

Ekonominin düzelmesi için ülkede hukuk ve demokrasinin egemen kılınması gerektiğini söyleyen 
Tüketici Hakları Derneği Gaziantep Şube Başkanı Bülent Yılmaz, ‘’Ülkede gelişmiş bir demokrasiyi 
ve hukuk sistemini egemen kılarsanız ekonomi canlanır ve hukuka olan güven artar. İşyerlerinin 
kurşunlandığı, haracın ayyuka çıktığı bir ortamda ekonomi nasıl canlanacak?’’ sorusunu sordu. 

Vatandaş, esnaf, 
tüccar ve sanayici 
paraya ulaşamıyor

Bankaların faizi neden düşürmediğine 
değinen Başkan Yılmaz, ‘’Topladığı para az 
ve ayrıca Merkez Bankası’nın, bankalara; 
‘Topladığın mevduatın şu kadarını 
kredi verebilirsin’ demesi nedeniyle 
vatandaş, esnaf, tüccar ve sanayici paraya 
ulaşamıyor. Yüzde 50’nin üzerindeki 
faize bile razı olmalarına karşın paraya 
ulaşamıyorlar. Dolayısıyla Türkiye’de, 
mevduat faizi 2024 yılından beri aynı 
düzeyde. Faiz oranı yüzde 10’un altına 
inmediği sürece ne yazık 
ki sıkıntı yaşamaya 
devam edeceğiz. 
Çünkü biliyoruz faiz, 
enflasyon demek. 
Bir ülkede yüzde 50 
faiz varsa enflasyonda 
yüzde 50 olacak’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Bülent 
Yılmaz

“Kadim Şehir Gaziantep” fotoğraf 
yarışmasına başvurular sürüyor
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Genel Sağlık İş Sendikası İl Temsilcisi Prof. Dr. Ercan 
Küçükosmanoğlu, ‘’Sağlık sistemini ayakta tutan sağlık 
ve sosyal hizmet emekçileri her geçen gün yeni bir hak 
kaybıyla, yeni bir belirsizlikle ve yeni bir adaletsizlikle 
karşı karşıya bırakılıyor. Sorunları çözmekle yükümlü 
olan siyasi iktidarın liyakatsiz yöneticileri, emekçilerin 
alın terini korumak yerine haklarını budayan 
uygulamalar üretmekte, sağlık hizmetini sürdürenleri 
adeta cezalandırıyor’’ şeklinde konuştu. 

Sağlık ve sosyal hizmet emekçileri 
yeni hak kayıplarıyla karşı karşıya

Ekonomik krizin uzun süre devam ettiği ülkemizde 
Antep Organize Sanayi Bölgesi’nde tüm zorluklara 
rağmen kurulan şirket sayısında artış sürüyor. 

5 aylık dönemde bin 86 şirket kuruldu5 aylık dönemde bin 86 şirket kuruldu
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Kahire’de bir Kral… 
Aykut Tuzcu’nun 

10 Nisan 2016
tarihli yazısıdır

‘Kahgenin üçü 
Antep’in içi…’

 Kararı veren Kral Hazretleri Selman 
bin Abdulaziz Al Suud. Kardeş ise 
Mısır Cumhurbaşkanı, Ekselansları 
Abdel Fattah El-Sisi.

 Sisi de, “Arap ortak eylem yolunda 
yeni bir bölüm. İşbirliğimiz; Filistin, 
Yemen, Libya, Suriye gibi bölgesel 
krizleri çözmemize mutlaka izin 
verecektir” yorumunda bulunmuş.

Bunu, ‘Arab News’ sitesinde okuyunca 
hemen aklıma ‘ortak akıl’ geldi. Demek 
bu onlarda da var!

 Suudi Kral Selman 5 günlük bir gezi 
için Kahire’de bulunuyor. Bugün de 
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan’ın 
davetlisi olarak ülkemize geliyor.

 Neyse devam edelim…
Kral Hazretleri’nin şu söylemini çok 

ilginç ve vizyonel buldum:
“Bu tarihi bir adımdır. İki kıtayı, 

Afrika ve Asya’yı birbirine  bağlamak 
mükemmel bir dönüşüm olarak kabul 
edilmelidir. İki kıta arasındaki ticaret eşi 
görülmemiş şekilde artacaktır.”

Kral Salman’a bu nitelikli öngörüsü 
nedeniyle şapka çıkarıyorum.

 Kral Hazretleri yakında inşaasına 
başlanacak köprünün adını da koydu: 
Kral Selman Köprüsü.

Anlaşma metnine şöyle yazıldı: 
Custodian of the Two Holy Mosques 

King Salman/İki kutsal caminin 
hizmetkarı, Kral Selman.

 El Cezire’nin muhabiri şu özel notları 
geçmiş.

Kral Selman’ın ziyareti hem 
ekonomiyi, hem de siyaseti kapsıyor.

Suudi Arabistan ve Mısır dış 
müdahalelere karşı birlikte hareket 
edeceklerini vurguluyorlar. Bununla 
bölgesel ihtirasları olan İran’a gözdağı 
veriliyor!

 İki ülke arasında 1.7 milyar doları 
kapsayan 17 maddelik anlaşma 
Mısır’a çok önemli kazançlar sağlıyor. 
Tam rakam açıklanmamasına 
rağmen 3-4 milyar dolara malolması 
beklenen köprününtüm finansmanını 
Suudiler sağlayacak. (Köprü anlaşma 
maddelerine dahil değil)  Kahire’deki 
Al-Aini Hastanesi’nin geliştirilmesi ile 
Sina’da yeni bir üniversite, Kral Selman 
Üniversitesi ile bir kasaba ve enerji 
santrali kuruluşu Sisi’ye verilen önemi 
ve Suudiler’in, sabık lider Mursi’ye karşı 
olan tepkilerini gösteriyor.

Zaten Suudiler, Mursi devrildikten 
ve Müslüman Kardeşler  etkisiz hale 
getirildikten sonraMısır’ın bir dediğini 
iki etmediler. Mursi, Temmuz 
2013 yılında tutuklandıktan sonra 
Suudiler’in bugüne kadar Mısır’a turizm 

ve tarım sektörlerine yatırım, yardım, 
uzun vadeli borç ve bilgi teknolojisi 
için yaptıkları yatırımın toplamda 21.5 
milyar doları bulduğu iddia ediliyor.

Her sene 1.5 milyon Mısır’lı Suudi 
Arabistan’ı, 750 bin Suudi de Mısır’ı 
ziyaret ediyor.

 Kral Selman’ın Mısır 
Parlamentosu’nda yapacağı konuşma 
için genel sekreter Ahmed Baad El-Din 
şu bilgiyi verdi:

“Kral’ın, 150 yıllık tarihi olan 
parlamentomuzda yapacağı bu 
konuşma bir ilk olacaktır. Konuşma 
kaydedilecek ve daha sonra televizyon ve 
radyodan yayınlanacaktır.”

Bu konuşma dün (Pazar) yapıldı ve 
daha sonra televizyon ve radyodan 
yayınlandı.

 Gezinin siyasi tarafına gelince…
Sisi artık Esad’ın yakasını bıraktı. Kral 

Hazretleri’nin ikna etmesiyle olumlu 
yorumlar yapıyor!

Kral Selman, bugün başlayacak 
Türkiye gezisinde Erdoğan ile Sisi’nin 
diyaloğu için zemin yoklayacak. 
Hedefte ise İstanbul’da düzenlenecek 
İslam İşbirliği Teşkilatı zirvesine 
Sisi’yi davet ettirmek, var.

(AFP, BBC, Arab News, The Guardian, 
Al Jazeera’den derledim.)

Değerli dost Gaziantep Milletvekili 
Mehmet Erdoğan, “Amerika’dan daha 
güvenli bir şehirde yaşıyoruz” demiş.

Aklıma merhum Sanayi Odası Başkanı 
Kamil Şerbetçi geldi.

O da GSO ile birlikte hayatında ilk kez 
New York’a gidip geldikten sonra, “Gurban 
olayım Antebime… New York berbat bir 
yer, hiç sevmedim. Doğru dürüst gezecek bir 
yeri yok. Harlem diye bir yer var, beyazlar 
giremiyor çünkü hemen öldürüyorlar. New 
York sağlam yer değil…” demişti.

 Avrupa’nın çeşitli kentlerine giden bazı 
Antepli arkadaşlarım da benzer şeyler 
söylemişti. Daha güzel, daha güvenli 
bir şehir olduğunu iddia etmişlerdi 
Gaziantep’in…

Ben aklıma mukayyet olmak için bu 
yorumlara sesimi çıkaramıyorum.

Tabii bir de tarihten gelen gerçek 
var: ‘Kahgenin üçü Antep’in içi…’ 
darbımeseli!..

“Kızıl Deniz üzerinde, iki ülkeyi 
birbirine bağlayacak bir köprü 
inşaasına kardeşimle birlikte 
karar verdik.”

CHP Mersin Milletvekili Gülcan Kış, 
Türkiye'nin OECD ülkeleri arasında en 
yüksek enflasyona sahip ülke konumuna 
yükseldiğini belirterek, ekonomik tablonun 
milyonlarca çalışan ve emekli üzerinde ağır 
bir yük oluşturduğunu söyledi.

Yazılı açıklama yapan Kış, iktidarın yıllardır 
enflasyonla mücadele ettiğini söylediğini 
ancak ortaya çıkan verilerin bunun aksini 
gösterdiğini ifade etti.

Kış, "Türkiye bugün OECD ülkeleri 
arasında en yüksek enflasyona sahip ülke 
durumundadır. İktidar yıllardır enflasyonla 
mücadele ettiğini söylüyor. Sonuç ortada; 
dünyanın en yüksek enflasyonuna sahip 
ülkelerinden biri haline geldik. Enflasyon 
düştü dedikleri yerde vatandaşın sofrasındaki 
yangın büyümeye devam ediyor" dedi.

Ekonomik krizin maliyetinin işçilere, 
emeklilere ve dar gelirli kesimlere 

yüklendiğini savunan Kış, yılın ilk beş ayında 
çalışanların önemli bir gelir kaybı yaşadığını 
belirtti.

Kış, "Yalnızca yılın ilk beş ayında işçilerin 
cebinden enflasyon ve vergiler yoluyla 889 
milyar 991 milyon lira çıktı. Bu rakam birçok 
bakanlığın yıllık bütçesinden daha büyüktür. 
Bu para buharlaşmadı. İşçinin alın terinden 
alındı, yanlış ekonomi politikalarının bedeli 
olarak vatandaşın sırtına yüklendi" ifadelerini 
kullandı.

Asgari ücrette ve emekli aylıklarında 
yaşanan alım gücü kaybına dikkat çeken Kış, 
çalışanların ve emeklilerin her geçen gün 
daha fazla yoksullaştığını öne sürdü.

Kış, "Bugün işçi ücretini almıyor, ücretinin 
nasıl eridiğini izliyor. Emekli maaşını çektiği 
gün yoksullaşıyor. yurttaş ay sonunu değil, 
haftanın sonunu nasıl getireceğini hesaplıyor" 
değerlendirmesinde bulundu.

Mayıs ayında işçilerin en az 12 günlük 
çalışmasının vergi, kesinti ve enflasyon 
nedeniyle kaybedildiğini savunan Kış, "Bu 
ülkede çalışan milyonlar, ayın neredeyse 
yarısını kendi ailesi için değil, iktidarın 
yarattığı ekonomik enkazın bedelini ödemek 
için çalışıyor" dedi.

TÜİK verilerine göre yıllık enflasyonun 
yüzde 32,6, gıda enflasyonunun ise yüzde 
34,8 seviyesinde olduğunu hatırlatan Kış, 
2005 yılından bu yana genel fiyatların 35 kat, 
gıda fiyatlarının ise yaklaşık 53 kat arttığını 
belirtti.

Gıda fiyatlarındaki yükselişin dar gelirli 
yurttaşları daha fazla etkilediğini ifade eden 
Kış, "Bu ülkede et artık lüks, meyve artık 
hesap işi, temel gıda ürünleri bile birçok aile 
için erişilmesi zor hale geldi. En yoksul yüzde 
20'lik kesim gelirinin neredeyse üçte birini 
gıdaya harcamak zorunda kalırken, iktidar 
hâlâ pembe tablolar anlatıyor" açıklamasını 
yaptı.

Kış, TÜİK'in enflasyon hesaplamalarında 
kullanılan madde fiyat listesini mahkeme 
kararlarına rağmen açıklamamasını da 
eleştirdi.

"Gerçekten güvenilecek bir tablo varsa 
neden veriler gizleniyor? Neden şeffaf 
davranılmıyor?" diye soran Kış, yurttaşların 
gerçek enflasyonu günlük yaşamda 
hissettiğini savundu.

Açıklamasının sonunda ekonomi 
politikalarını eleştiren Kış, Türkiye'nin temel 
sorununun rakamlardan ziyade ekonomi 
tercihleri olduğunu ileri sürdü.

Kış, "Türkiye'nin sorunu rakamlar değil, 
tercih meselesidir. Bu iktidar emeği değil 
rantı, üretimi değil ayrıcalığı koruyor. 
Türkiye OECD'de enflasyon birincisi 
olurken, milyonlarca emekçi her gün biraz 
daha yoksullaşıyor. Bu düzen sürdürülebilir 
değildir" ifadelerini kullandı. Cumhuriyet

Türkiye enflasyonda dünya devlerini solladı…. Mevcut düzen sürdürülemez durumda…

Gıda fiyatlarında 2005'ten 
bu yana 53 kat artış yaşandı

CHP Mersin Milletvekili Gülcan Kış, Türkiye'nin OECD ülkeleri arasında en yüksek enflasyona 
sahip ülke konumuna geldiğini belirterek ekonomi politikalarını eleştirdi. Yılın ilk beş ayında 
enflasyon ve vergilerle işçilerin cebinden 890 milyar TL çıktığını ve gıda fiyatlarının 2005'ten bu 
yana 53 kat arttığını vurgulayan Kış, mevcut düzenin sürdürülemez olduğunu ifade etti.

Raporda ayrıca, şu 
noktalara dikkat çekildi:

-Türkiye’nin uluslararası 
yatırım açığı nisanda 21.1 
milyar dolar artarak, Mart 
2018’den sonra ilk kez 400 
milyar dolar sınırını aşarak 
402.3 milyar dolara kadar 
yükseldi.

- Türkiye’nin orijinal 
vadesi ne olursa olsun bir 
yıl içerisinde geri ödemesini 
yapmak zorunda olduğu dış 
borçları nisanda 5 milyar 
dolar daha artarak 242 
milyar dolara kadar çıktı.

- Merkez Bankası’nın, 15 
Mayıs’ta 168.8 milyar dolar 
olan döviz rezervi “butlan” 
kararını izleyen iki haftada 
9 milyar dolar azalarak 5 
Haziran haftasında 159.4 
milyar dolara inmişti. 
Rezerv 5-12 Haziran 
haftasında da 7.3 milyar 
dolar daha azalarak 152 
milyar dolara indi. “Butlan” 

kararından sonra rezervde 
17 milyar dolarlık azalma 
yaşandı.

- 2025 yılında 
uygulanmayan dördüncü 
geçici vergi döneminin 
yeniden uygulanmaya 
başlanmasıyla birlikte 
nisan-mayıs aylarında 
tahsil edilmesi gereken 
vergi gelirlerinin şubat-
mart aylarında tahsil 
edilmesi yılın ilk dört aylık 
döneminde bütçe açığının 
“küçüldüğü” imajı yaratmış 
ve bu durum iktidar 
tarafından “mali disiplin” 
işareti olarak gösterilmişti. 
Ancak mayıs ayıyla birlikte 
bu erken tahsilatın etkisi 
geride kaldı ve geçen yıl 
235.2 milyar lira fazla verilen 
mayıs ayında bu yıl 298.2 
milyar lira açık verildi. Faiz 
dışı bütçedeki 346 milyar 
liralık fazla ise 169 milyar 
liralık açığa dönüştü.

CHP, yurttaşın finansal borcunun ilk kez 7 trilyon 
lirayı aştığına dikkat çekti. Varlık yönetim şirketlerine 

olan borçlarla birlikte yurttaşların toplam finansal 
borcu 7 trilyon 1 milyar lirayı buluyor

Vatandaş batağa 
saplanmış durumda 

CHP TBMM Grubu’nun Ekonomi Raporu 
açıklandı. Raporda, “Yurttaşların bankalar ve finans 
kuruluşlarına olan bireysel kredi ve kredi kartı 
borçları, 5-12 Haziran haftasında 97.7 milyar lira daha 
artarak 6 trilyon 896 milyar liraya tırmandı. Varlık 
yönetim şirketlerine olan borçlarla birlikte toplam 
finansal borç ilk kez 7 trilyon lirayı aştı. Merkez 
Bankası’nın verilerine göre yurttaşların varlık yönetim 
şirketlerine 132 milyar lira borcu bulunuyor” denildi.
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İlk defa bir Bakan Anadolu Basının 
dertleri ile yakından ilgileneceği 
vaadinde bulundu

Devlet Bakanı ve Hükümet 
Sözcüsü Hasan Celal Güzel, bakan 
olduktan sonra ilk basın toplantısını 
Gaziantep’te düzenledi.

Devlet Bakanı Güzel, partili 
milletvekilleriyle birlikte Gaziantep 
basınının tüm sorunlarıyla yakından 
ilgileneceklerini söyledi. ANAP 
hükümetinin 45. Cumhuriyet 
hükümeti olduğuna dikkat 
çeken Güzel, geçen 44 hükümet 
programında Anadolu Basını ile 
ilgili hiçbir şey bulunmadığını 
söyledi. Hükümet olarak özellikle 
Basın İlan Kurumu ile çalışmalar da 
Anadolu Basınına önem verdiklerini 
açıkladı. Anadolu Basını ilgililerinin 
sorunlarını yazılı veya sözlü olarak 
kendisine iletmesini istedi.

Basın toplantısı gündeminin yalnızca 
Anadolu Basını ve Gaziantep'e 
yapılacak hizmetlerle ilgili olduğunu 
belirten Devlet Bakanı, gündem 
dışında sorulan soruları cevaplamadı.

Gaziantep’in sorunları
Devlet Bakan Hasan Celal Güzel, 

seçimden önce başlanıpta bitirilmeyen 
hizmetlerin takipçisi olacaklarını 
vurguladı. Seçim sırasında söz verdiği 

hizmetler konusunda açıklama 
yapan Güzel, havaalanının çalıştığını 
ve uçaklarda yer bulunamadığını 
belirtip, sefer sayısının artırılması için 
çalışacaklarını söyledi.

Güzel'in basın toplantısında, 
milletvekilleri Gaziantep Ünal Yaşar ve 
Ata Aksu ile ANAP İl Başkanı Nazmi 
Başel'de bulundu. Devlet Bakanı, 
Küçük Sanayi Sitesi için ek ödenek 
geldiğini, Karşıyaka geçidi için 150 
milyon verildiğini belirtti. Gaziantep 
belediyesine 600 milyon sağlandığını, 
250 milyon liralık asfalt çalışması 
yapılarak, çocuk parkları yapımının 
sürdüğünü bildirdi. Başkarakol'daki 
havuzun bitmek üzere olduğunu 
belirten Güzel, Gaziantep su projesi 
için şimdiye kadar 100 milyon lira 
harcama yapıldığını bildirdi. 12 semt 
sahasının tamamlanarak hizmete 
girdiğini, Gaziantep’te tarımda 
çalışanların Bağ-Kur kapsamına 
alınabilmesi için ön çalışmaların 
sürdüğünü, Gaziantep stadının 
ışıklandırılması için söz alındığını 
açıkladı.

Gaziantep Radyosunu bundan 
sonraki gelişinde hizmete açacağını 
belirten Güzel, Tıp Fakültesi 
kurulmasının bir kanun meselesi 
olduğunu ve YÖK'ten karar çıkması 

gerektiğini söyledi. Gaziantep'te 
yasayan tüm aydın ve entelektüel 
insanların Tıp Fakültesi için el ele 
vermesini istedi. Olayın bir müdür 
bir mühür olayına dönmemesi için, 
Gaziantepli profesör ve doktorların 
fakülteye kazandırılması için şimdiden 
çalışmalara başlanması gerektiğini 
vurguladı.

Güzel, Gaziantep'te kendisini en 
çok üzen şeyin, köylerin susuzluğu 
olduğunu, diğer illerle olan dengeyi 
fazla bozmadan Gaziantep'e hizmet 
getirmeye devam edeceklerini bildirdi.

Toplantıdan sonra Devlet Bakanı 
Güzel, Vali Aksu ve Gaziantep 
milletvekilleriyle birlikte Oğuzeli 
İlçesine gitti.

Bakan: “Gaziantep Tıp Fakültesi 
elele vermekle gerçekleşebilir...” 
Hasan Celal Güzel, kendisini en çok üzen olayın Gaziantep köylerinin susuzluğu olduğunu söyledi

Vilayet binasında, telefonla Devlet 
Bakanı Vehbi Dinçerler ile konuşan 
Devlet Bakanı ve Gaziantep Milletvekili 
Hasan Celal Güzel: “Beş milletvekili el 
ele verip Gaziantep'e hizmet getireceğiz” 
dedi.

Hasan Celal Güzel Perşembe günü 
saat 16.00 sıralarında THY’nin Samsun 
uçağı ile Gaziantep Havaalanına indi. 
Yaklaşık bin 500 kişinin karşıladığı 
kalabalık arasında akrabaları ve ANAP'lı 
meclis üyeleri dikkat çekiyordu. Protokol 
olarak, Vali Aksu, Belediye Başkanı Ömer 
Arpacıoğlu, Cumhuriyet Savcısı İhsan 
Türkoğlu ve ANAP yöneticileri karşıladı. 
Güzel ile birlikte Ünal Yaşar, Ata Aksu 
ve Anadolu Basın Birliği Genel Başkanı 

Lütfü Akcan'da geldi.
Havaalanından hareket eden Güzel, 

araçla şehir içinde tur attıktan sonra 
vilayete geldi. Vali Abdülkadir Aksu'yu 
makamında ziyaret eden Güzel’e hitaben 
Vali Aksu kısa bir konuşma yaptı: “İlk 
ziyaretinizi Gaziantep'e yaptığınız 
için Gaziantepliler adına size teşekkür 
ederim. İlimizin sorunlarını kısa bir 
süre kalmanıza rağmen bizden daha iyi 
biliyorsunuz” dedi ve sorunları kapsayan 
dosya sundu.

İlçe Seçim Kuruluna uğrayan 
Güzel, daha sonra Belediye Başkanı 
Arpacıoğlu'nu ziyaret etti. Parti binasına 
da uğrayan Güzel, aksam yemeğinden 
sonra istirahate çekildi.

Bakan Güzel’i 1500 kişi karşıladı 

Devlet Bakanına Gaziantep’in 
dilekleri ile ilgili bir dosya verildi 

Bakan, “Gaziantep’e gelmekle şeref vermediğini şeref aldığını” 
belirterek ilk fırsatta bu dosyayı inceleyeceğini bildirdi

Gazianteplilerin henüz kürk giymeye 
alışmadıklarını söyleyen imalatçı Doğan 
Kürkevi sahibi Doğan Çalışıcı kürkü 
yalnızca hayat kadınlarının giyeceği 
düşüncesinin hakim olması nedeniyle 
satışların henüz rayına oturmadığını 
belirtti.

2 yıllık kürk satıcısı Doğan Çalışıcı 
iki imalathanelerinde kürkleri işleyerek 
kendilerinin yaptığını, satın alanların 
sosyete ile memurlar olduğu, üst düzey 
yetkililerinin de kendilerinin müşterisi 
bulunduğunu belirtti.

Geçen yıl 1,5 milyon lira olan kürklerin 
bu yıl 3 milyon liradan satıldığını anlatan 
dükkan sahibi, kendilerinin sayesinde 
memurların da kürk giydiklerini bunun için 
memura kolaylık sağladıklarını bildirdi.

Kürkevinde satılan en pahalı kürk sırt 
vizonu fiyatı ise 3,5 milyon. Fakat bu renkli 
olduğundaki fiyatı. Siyah olursa 3 milyon. 
İstenirse 8 milyon liraya kürk dikilebiliyor. 
Samur yerli manto bir milyon. Tavşan 
yerli ceket 75 bin. Mantosu 125 bin. Vizon 
kafa 500 bin, kuyruk 850, ayak ise 650 bin 
liradan satılıyor.

Kürk Mantoyu 
kim giyermiş? 

Geçen yıl 1.5 Milyona 
satılan Kürkler bu yıl 
3 milyona çıktı

Sosyetenin ve memurların 
satın aldıkları kürklerin en 
ucuzu 30 bin, en pahalısı 8 
milyon liradan satılıyor.

"Şeffaf belediyecilik" tümcesini ağızlarından 
düşürmeyen Şehitkamil Belediyesi 
yöneticilerinin gün geçmiyor ki kendi 
hesabına çalıştığı haberleri yayılmasın. 
Geçtiğimiz aylarda adı 100 bin dolar 
karşılığı petrol istasyon ruhsatına karışan 
Şehitkamil Belediye Başkan Yardımcısı 
İbrahim Akalın'ın ağaçlandırma sahası olan 
arsalarının ticari alana dönüştürüldüğü 
açıklandı. 5 Mayıs 2006'da Şehitkamil 
Belediye Meclisinden geçen kararın 
Büyükşehir Belediye Meclisinde olduğu 
bildirildi.

Ellerindeki kamu gücünü 
kendilerine kullanıyorlar 

Şehitkamil Belediyesi yöneticilerinin 
her platformda "Şeffaf belediyecilik" ve 
"Yolsuzluk yok" söylemlerini ağızlarından 
düşürmemelerine rağmen alınan her kararın 
altından menfaat ve rant çıktığını söyleyen 
Anavatan Partisi İl Başkanı Mesut Uzun, 
"Ellerine geçirdikleri kamu gücünü kamunun 
menfaatine değil, kendi menfaatine 
kullananlar hesap vereceklerdir" dedi.

AKP, hortumları kesmeyip 
kendi ceplerine bağladı 

AKP'nin yerelde ve genelde hortumları 
kestiğini savunduğunu, oysa hortumlar 
konusunda değişen tek şeyin hortumların 
AKP'lilerin kendi cebine bağlanması 
olduğunu söyleyen Uzun, "Belediyeciliği, 
yaşadıkları şehre hizmet etmek olarak 
değil de kendilerini zenginleştirmek için 
kullanan bir zihniyetle karşı karşıyayız. 
'Artık bu kamuoyu baskısı, ayıp olur, 
toplumda duyulursa ne denir düşünülmeden 

fütursuzca uygulanıyor. AKP kadroları 
hortumları kestik diyor ama hortumların 
kesildiği falan yok, sadece hortumları 
kendi ceplerine bağlamışlar ve çaktırmadan 
duyurmadan ceplerini doldurmaya 
çalışıyorlar. İşte bunun son örneğini 
Şehitkamil Belediyesinde görüyoruz. Başkan 
Yardımcısı İbrahim Akalın aile fertlerine ait 
olan mezarlık ağaçlandırma alanını ticari 
alana dönüştürüyor” şeklinde açıklama yaptı.

AKP topluma 
ihanet etmiştir 

AKP'nin genelde de yerelde de topluma 
ihanet eden ve kendi şahsi çıkarları 
için çalışan bir anlayışa sahip olduğunu 
belirten Uzun, "Yolsuzluğu ve yoksulluğu 
önleyeceğiz’ diye işbaşına gelen AKP 
millete ihanet etmiştir. Kamu gücünü kendi 
ceplerini doldurmak için kullanmaktadırlar. 
Yaptıkları işe belediye meclislerini de alet 
etmektedirler. Herkesi yıldırarak, korkutarak 
bu oyunu sürdürmeye çalışmaktadırlar" dedi.

Kamu gücünü açıkça şahsi 
çıkarları için kullanıyorlar 

Bu basın açıklamamızla ellerindeki kamu 
gücünü şahıslarına kullanarak görevlerini 
suistimal edenleri hem kamuoyuna hem 
Cumhuriyet savcılığına hem de İçişleri 
Bakanlığına bir kez daha şikayet ediyoruz” 
diyen Uzun, "Bu yapılan açıkça kamu 
gücünü şahsi çıkarı için kullanmaktır ve 
suçtur. Bu suça AKP'lileri ortak olmamaya 
çağırıyoruz. AKP yöneticilerinin içinde 
de yapılan yağmaya ses çıkaracak ve 'dur' 
diyecek memleket sever insanları bu duruma 
karşı çıkmaya çağırıyoruz" diye konuştu.

Şehitkamil Belediye Başkan Yardımcısı İbrahim Akalın ve ailesinin 
ağaçlandırma sahası olan arazisi, ticari alana dönüştürüldüğü iddia edildi...

Şehitkamil'de oyunlara 
bir yenisi daha eklendi

Ahbap-çavuş ilişkileriyle yönetildiği ifade edilen ve kamuoyunun gözünde kapalı bir 
kutu olarak değerlendirilen Şehitkamil Belediyesi’nde yaşananlar AKP’li bazı meclis 
üyelerinin yanı sıra muhalefet partilerini de duyarlı her kentli gibi rahatsız ediyor.

Bozgeyik, "Milli Eğitim Bakanlığı 
Ders Kitapları ve Eğitim Araçları 
Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik resmi gazetede 
yayınlanarak yürürlüğe girdi. 
Bu yönetmelikle birlikte eğitim 
araçlarının tanımı değişerek, kapsamı 
daraltılmaktadır. Yönetmelik gereğince 
eğitimin temel araç gereçlerinden olan, 
sıra, masa, tahta, tv, bilgisayar, tepegöz, 
dijital ölçüm aletleri, deney tüpü ve 
yoğaltım malzemeleri ile benzerleri eğitim 
aracı olmaktan çıkarılıyor" dedi.

Daha önce, bilim insanlarının ve 
uzmanlarının değerlendirilmeleri 
sonucunda eğitimin ihtiyacı olarak 
belirlenen araç ve gereçlerin artık bilim 
insanları ve uzmanlarının kontrolünün 
dışına çıktığını söyleyen Bozgeyik, 
"Yönetmelik değişikliği ile bundan sonra 
söz konusu araç ve gereç için eğitim 
bilimin gerekleri, çağdaş eğitimin ilkeleri 
ve her gün gelişen eğitim teknolojisi 
Milli Eğitim Bakanlığınca dikkate 
alınmayacaktır. Daha önce, bilim 
insanları ve uzmanların değerlendirmeleri 
sonucunda eğitimin ihtiyacı olarak 
belirlenen araç ve gereçler artık bilim 
insanları ve uzmanların kontrolünün 
dışına çıkartılmaktadır" diye konuştu.

Bozgeyik, "Eğitim bilimi açısından 
öğrencilerin yaşı, sınıfı, düzeyi, fiziksel 
koşullar, öğretim teknikleri gibi birçok 
değişken eğitim-öğretim etkinlerinde 
hangi araç ve gerecin kullanılacağında, 
bunlarda ne tür özellikler aranacağında 
belirleyici olmaktadır. Oysa yönetmelikte 
belirtilen araç ve gerecin eğitim araç, 
olmaktan çıkarılması, bunları eğitim 
bilim uzmanlarının katkısından yoksun 

bırakacaktır" dedi.
Talim ve Terbiye Kurulu Bakanlığının 

devre dışı bırakılarak yerine kolayca nüfuz 
edilecek bir örgütlenmenin getirildiğini 
söyleyen Bozgeyik, 'Yönetmelikle birlikte, 
Talim ve Terbiye Kurulu Başkanlığının 
merkezi düzeyde yetkisine son verilerek, 
yerel düzeyde araç ve gereç atımlarının 
gerçekleşmesi öngörülmektedir. 
Yönetmelik değişikliği ile birlikte haksız 
menfaat temin etme veya ettirmenin yasal 
kılıfını hazırlamaya yarayacağını söylemek 
haksızlık değildir. Çünkü bu değişiklikle 
yasayla eğitim araçlarının incelenmesi 
ve uygunluk onayı verilmesiyle 
yetkilendirilmiş Talim ve Terbiye Kurulu 
Bakanlığı devre dışı bırakılmakta ve yerine 
kolayca nüfuz edilebilecek bir örgütlenme 
önerilmektedir" şeklinde açıklama yaptı.

"AKP hükümeti, bu yönetmelikle birlikte 
eğitime bir darbe daha vurmaktadır" 
diyen Bozgeyik şöyle devam etti: 
"Eğitimin temel araçlarını ekonomik 
bir mala indirgeyen ve eğitim sürecinin 
bütününden koparan bu yönetmelik 
ayrıca araç-gereç alımında denetimi de 
ortadan kaldırmaktadır. Bu düzenleme 
yasalara aykırılık taşımaktadır. Bu, eğitim 
araçlarının temin edilmesinde haksız 
kazanç olanaklarını kolaylaştıracak, 
eğitimin gereklerini ve çağdaş eğitim 
teknolojisinin olanaklarını dışlayacak 
ve söz konusu alanı yozlaştıracak kaygı 
verici bir değişikliktir. Anılan yönetmelik 
değişikliği nedeniyle öğretmen üyelerimiz 
niteliksiz araç ve gereçlerle görevlerinin 
yerine getirmek zorunda kalacaklar, 
bileşeni oldukları eğitim-öğretim 
etkinliklerinin niteliği düşecek ve bu, 
başarısız sayılmalarına neden olacaktır.”

AKP hukuksuzlukta 
ısrardan vazgeçmeli

Milli Eğitim Bakanlığının Eğitim Araçları Yönetmeliği ile 
eğitime bir darbe daha vuracağını açıklayan Eğitim Sen Şube 
Başkanı Mehmet Bozgeyik, AKP'yi hukuksuzlukta ısrar etmemesi 
ve olumsuz bu karardan geri adım atması konusunda uyardı.

Maliye Bakanlığı şimdiye 
kadar vergi numarası alanların, 
vergi numaralarını TC kimlik 
numarasına dönüştürdü.

Maliye Bakanlığı, şimdiye 
kadar vergi numarası alanların, 
vergi numaralarını TC kimlik 
numarasına dönüştürdü. 1 
Temmuz'dan itibaren de vergi 
daireleri fiilen TC kimlik 
numarasını kullanılmaya başladı. 
Vergi kimlik numarası olarak, TC 
kimlik numarasının kullanımı ise 
1 Kasım 2006 tarihinden itibaren 
başlayacak.

TC kimlik numaralarının 
vergi kimlik numarası olarak da 
kullanılmasına ilişkin uygulama 1 
Kasım'dan itibaren başlıyor.

Maliye Bakanlığı, bugüne kadar 
vergi kimlik numarası almış olan 
TC vatandaşlarının vergi kimlik 
numaralarıyla ile TC kimlik 
numaralarını eşleştir erek, vergi 
kimlik numaralarını 11 haneli 
rakamdan oluşan TC kimlik 
numarasına dönüştürdü. 1 Temmuz 
2006 tarihinden itibaren de vergi 
dairelerinde fiilen TC kimlik 
numarası kullanılmaya başlandı.

Kimlik numarası 1 
Kasım’dan itibaren 

vergi numarası
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Hayat 
Anlayanlarla 

Büyür

"Ben her şeyi bilirim" diyenlerin 
sayısı her geçen gün artıyor. Adeta 
Sokrates'in, "Bildiğim tek şey hiçbir 
şey bilmediğimdir" ilkesini boşa 
çıkarıyoruz. Peki o zaman biz neyi 
öğreneceğiz? Herkese öğretmeye 
çalışırken, hangi ara öğreneceğiz?

Hepimiz bilen ve öğreten 
konumundaysak, asıl zihinsel 
dejenerasyonu, öz benliğimizdeki 
savrulmayı ve hatalar silsilesini 
üzerimize çekmiş olmuyor muyuz? 
Bilgeler, doğruyu bilirsek doğru 
yapabileceğimizi hep söylemiyor mu?

Öğrenmek; ayıpları açığa çıkarmak, 
insanları ötelemek ya da farklı olanı 
mahkûm etmek için değildir. Kendi 
hatalarımızı gizlemek için de değildir. 
Tam tersine, doğruları hayatın içinden 
alıp yanlışları görünür kılmak için 
bilmeliyiz.

Çoğumuz, her alanda aşınma 
olduğunu, yozlaşmanın arttığını, 
ilişkilerde geriye düşüş yaşandığını 
söylüyoruz. Bunları çoğu zaman politik 
kavramlarla da açıklamaya çalışıyoruz. 
Kendimizi işin içine katmadan; 
olan bitene orta sınıf yaşam tarzı, 
pragmatizm, liberalizm ya da kapitalist 
çürüme diyoruz. Belki de yanlışları 
görüyor, çözüm arıyor; ancak nedenleri 
doğru yerde aramıyoruz.

Yeryüzündeki olumsuzluklar 
karşısında bizim de bir 
sorumluluğumuz olduğunu kabul 
etmiyor, sorumluları hep uzaklarda 
arıyoruz. Oysa eleştirdiğimiz düzenden 
kopmak, eski bildiklerimizin ötesine 
geçmek, özgür birey ve özgür yaşam 
fikrine ulaşmak yalnızca birkaç söz 
söylemekle mümkün olmuyor.

Sıkça dile getirdiğimiz bir başka tespit 
de şu: "Kendi gerçeğimize aykırı duygu, 
düşünce ve davranışlara zorlanıyoruz." 
Doğru. Peki kendimize uygun duygu, 
düşünce ve davranışların sahibi olmayı 
ne kadar istiyoruz? Bunun için ne 
ölçüde kendimizle yüzleşiyoruz?

Elbette bazı insanlar içinde 
yaşadıkları toplumun doğal akışına ve 
egemen sistemin sunduğu koşullara 
uyum sağlayabilir. Ancak farkındalık 
yaratmak isteyenler, maruz kaldıkları 
süreçleri değiştirmeyi de dert edinirler. 
Hayatın özüne ulaşmaya çalışanlar, 
yaşamın doğal ölçülerine uygun 
cevaplar üretmeye çalışırlar.

Toplumlar nihayetinde bireylerden 
oluşur. Birey gelişmezse; umut 
bağladığımız ilkeler, iyileştirici 
yaklaşımlar, olumlu üsluplar, mütevazı 
yaşam biçimleri ve iddialı fikirler kâğıt 
üzerinde kalır.

Beyinsel sömürgecilikten kurtulmak 
kendini fethetmenin koşullarından 
biridir. Özgür birey olmadan 
demokratik yaşam kurulabilir mi? 
Demokratik bir yaşam inşa edilmeden 
demokratik bir toplum oluşabilir mi? 
Belki de nitelikli değişime bu sorularla 
başlamak gerekir.

İmkânlar, fırsatlar ve karşılaşılan 
zorluklar kendiliğinden bir gelişim 
yaratmaz. Hiçbir sonuç bize hazır 
olarak sunulmaz. İyi, doğru ve güzel 
olanı görmek önemlidir; fakat tek 
başına yeterli değildir. Sorunlarımızın 
çözümü, birlikte yol kurmaktan, özgür 
duygu ve düşünceyi geliştirmekten 
geçer.

Aslında bunların tümüne yaşamı 
öğrenmek diyebiliriz. Ve yaşam 
sürekli olduğuna göre; insan da sürekli 
sorgulayan, anlayan, öğrenen ve 
kendini yenileyen bir durumda olmak 
zorundadır. Çünkü bilgi ve birikim 
önce ruhumuzda, duygularımızda, 
düşüncelerimizde ve davranışlarımızda 
şekillenir.

İnsan kendisini eğitebilir, 
değiştirebilir ve dönüştürebilir. İnsan, 
diyalektik ve kolektif amaçlarla bağ 
kurduğunda kendisine dayatılan 
sonuçları tekrar etmeye mahkûm 
kalmaz. Yeter ki eğitim, insana 
yalnızca bilgi vermekle yetinmesin; 
kendini eğitebilmenin yöntemlerini de 
öğretsin.

Eğer hayatı motive eden, yanıltan ve 
aldatan anlayışlara maruz kaldığımızı 
düşünüyorsak; eğer sürekli gerçek 
yaşamın gerisinde kaldığımızı 
hissediyorsak, yaşamla kurduğumuz 
ilişkiyi, bulunduğumuz yeri ve anlama 
biçimimizi sorgulamak zorundayız.

Çünkü hayat, sorgulayanlarla gelişir; 
anlayanlarla büyür. Hayat, hata yapan 
ve hatasıyla yüzleşebilen insanlarla 
öğrenilir.

Yararlanılan Kaynaklar:
21. Yüzyıl İçin 21 Ders-Yuval Noah Harari
Ezilenlerin Pedagojisi-Paulo Freire
Özgürlükten Kaçış-Erich Fromm
Sokrates'in Savunması-Platon
Yaşama Sanatı-Erich Fromm

30 köyün hayatı ve tarımı 
durma noktasına geldi

Bir zamanlar balık tuttukları dereden 
şimdi zehir aktığını belirten köylüler, 
“O güzelim suların aktığı dereden artık 
kimyasal zehir aktığını görmek bizi 
üzüyor. Tarlalarımızı, bahçelerimizi 
heder etti. Üstüne bir de kokusundan 
duramıyoruz. Şehrin zengini para 
kazanırken bizim hayatımız mahvoluyor. 
Buna bir an önce adam gibi bir çözüm 
bulsunlar" diye tepki gösterdi.

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan 
Öztürkmen de Nizip Çayı’nda yaşanan 
kirliliğe dikkat çekti.

Meclis’e girdiği günden bu yana 
defalarca Nizip Çayı’nı Meclis 
gündemine getirdiğini belirten 
Öztürkmen, yetkililerin sessizliğine 
tepki gösterdi.

Verilen sözlerin tutulmadığını 

söyleyen Öztürkmen, sanayi atıkları 
nedeniyle oluşan kirliliğin hem doğayı 
katlettiğini hem de insanların ve 
hayvanların sağlığını tehdit ettiğini 
belirtti.

Öztürkmen, “Yıllardır bu sularla 
kirlenen toprakların da temizlenmesi 
gerekiyor.

Daha kaç insanımız hasta olacak?” 
diye sordu.

Sanayi bölgesinin büyümesinin 
bedelini Nizipli köylülerin ödememesi 
gerektiğini belirten Öztürkmen, 
“Sanayimiz büyüyor ama sanayiden 
çıkan atıklar köyümüzü nefessiz 
bırakıyor. Köylerde sinekten, 
sivrisinekten geçilmiyor. 100 yıllık 
ceviz ağaçlarımız kurudu" dedi. Haber 
Merkezi

2 bin esnafın ne maliye ne 
oda kaydı ne de ruhsatı var

Mesleki Eğitim Merkezleri 
öğrenci dolu ama esnafın 

yanında bir öğrenci bile yok
‘Mesleki Eğitim Merkezleri öğrenci dolu 

ama esnafın yanında bir öğrenci bile yok’ 
diyen Fenci, ‘’Bizim dönemimizde, 5 yıl oda 
veya maliye kaydı olan esnafa ustalık belgesi 
verilmesini istedik. Bu konuda Gaziantep 
Valiliği, Gaziantep’in milletvekillerine, 
Cumhurbaşkanlığı’na yazı gönderdik. O 
dönemde 500 veya 600 esnafın ustalık belgesi 
yoktu. Bunun yanı sıra 2 bin kişinin ne 
maliye ne oda ne ruhsatı olan esnaf var, tümü 
kayıt dışı çalışıyor’’ şeklinde konuştu.

Kayıt dışı çalışanlara yönelik 
herhangi bir denetim yok

Kayıt dışı çalışanlara yönelik herhangi 
bir denetim olmadığını vurgulayan Fenci, 
‘’Bir sokakta 10 telefoncu veya elektronikçi 
olacağına 2 veya 3 tane olsa herkes evine 
ekmek götürür. İşi bilmeyenlerde bilenlerin 
yanında çalışır, o da evine ekmek götürür. Biz 
de kanun var, yürütme yok. İşlerimiz ise çok 
durgun, iki haftadan beri elektrik parasını 
ödeyecek kadar para kazanmadım. Akşama 
kadar oturuyoruz’’ ifadelerini kullandı. 

İki işyeri arasında en az 
500 metrekare mesafe olmalı

Yan yana işyeri açılmasından dert yanan 
Fenci, ‘’Ustalık belgesi olmadan, cebine 
parayı koyan ya telefoncu ya da elektronikçi 
işyeri açıyor. Madem her konuda Avrupa’yı 
örnek alıyoruz, o zaman işyeri açılmasını da 
Avrupa’ya göre yapmalıyız. İki işyeri arasında 
en az 500 metrekare mesafe olmalı’’ dedi. 

Esnaf geleceğini göremiyor
Esnafın geleceğini göremediğinin altını 

kalın harflerle çizen Fenci, ‘’Gidişatımız, 
gidişat değil, garibanın tepesine çök, zengine 
gelince ise af çok. Şu anda borçların ödenmesi 
için vade farklı 72 aya uzatıldı. Parası olan 
esnaf zaten borcunu öder, neden faizin 
faizini ödesin ki? Bunun yanı sıra vatandaş, 
elektronik ürünlerini tamir ettirmeye de 
gelmiyor. Çünkü taksit olayı çıktıktan 
sonra herkes sıfır ürünler almaya başladı’’ 
açıklamasını yaptı. 

Elektronik sektörü geleceğin 
mesleğinden birisi 

ama kıymetini bilen yok
Ara elemana değinen Fenci, ‘’Ara 

eleman sadece bizim değil, hiçbir meslekte 
yetişmiyor. Mesleki Eğitim Merkezleri’nde 
dersle uygulamalı olmalı. Her meslekten usta 
kendi bölümüyle ilgili ders verilmeli. MESEM 
öğrencilerinin ise boşta kalması istenmiyorsa 
tüm esnafa ustalık belgesi verilmeli. Bizim 
dönemde 380 öğrenciyi işyerine yerleştirdik, 
200’e yakında ustalık belgesi aldık. Elektronik 
sektörü geleceğin mesleğinden birisi ama 
kıymetini bilen yok’’ değerlendirmesinde 
bulundu. 

Esnaf çarkını zor şartlar 
altında döndürüyor

4+4+4 eğitim sisteminin değişmesi 
gerektiğini sözlerine ekleyen Gaziantep 
Elektronikçiler Odası Önceki Dönem Başkan 
Yardımcısı Süleyman Fenci, konuşmasını 
şöyle sürdürdü: ‘’Esnaf çarkını zor şartlar 
altında döndürüyor. Herkes evine ekmek 
götürme derdinde. 40 yıldan beri bu sektörün 
içerisindeyim, başkası internetten bir iki 
video izlemiş ondan sonra işyeri açıyor, bu 
şekilde olmaz.’’ Haber Merkezi 

Aradan geçen 2 yıla 
rağmen politika faizi 

yüksek seviyede seyrediyor
Yılmaz, ‘’Mehmet Şimşekle başlayan 

hem faizleri hem de enflasyonu 
düşürme politikası ne yazık ki 
2,5 yıllık süreçte çok da bir fayda 
sağlamadı. Haziran 2023 ile mart 2024 
arasında Merkez Bankası’nın politika 
faizi yüzde 8,5’tan yüzde 50 seviyesine 
yükseldi. O dönemde reel faizler 
çok yüksek olduğu halde düşük faiz 
politikası vardı. Bu da dövizin aşırı 
şekilde artış göstermesine neden oldu. 
Aradan geçen 2 yıla rağmen politika 
faizi halen yüksek seviyede seyrediyor. 
Yani paranızı bankaya yatırdığınızda 
yüzde 45 faiz alabiliyorsunuz’’ 
şeklinde konuştu. 

Hukuk ve adale sorununu 
ülkenin gündeminden 
çıkarmamız gerekiyor

Faizlerin yüksek seyrediyor 
olmasının ekonomi politikalarının 
bir fayda getirmediğini ve halen 

başladığımız noktada olduğumuzun 
göstergesi olduğunu kaydeden Yılmaz, 
‘’Bölgemizdeki savaş, jeopolitik 
etkilerin de faize muhakkak etkileri 
söz konusu. Ama temelde yatan 
sebep ise ekonomi yönetimi. Eğer bir 
ülkede hukuku egemen kılamazsanız 
ekonomiyi de iyi seviyelere 
çıkartamazsınız. Hukuk ve adale 
sorununu ülkenin gündeminden 
çıkarmamız gerekiyor’’ dedi. 

TL’nin alım gücü düştü
Kredi kartıyla alışverişin arttığına 

dikkat çeken Yılmaz, ‘’Türk lirasının 
alım gücü çok düşmesinden dolayı 
vatandaş, yüksek miktarda üzerinde 
para taşıyamayacak hale geldi. 
Örneğin bir takım elbise almak içi 
bile cebinde desteyle para olması 
gerekiyor. Bunun yanı sıra vatandaş 
kredi kartıyla alışveriş yaparak 
borcunu ötelemiş oluyor. Hatta birden 
fazla kredi kartı kullanarak, aktar 
döndür yapıyor’’ açıklamasını yaptı. 
Haber Merkezi 

Ekonominin düzelmesi için hukuk 
ve demokrasi egemen kılınmalı

“Kadim Şehir Gaziantep” fotoğraf 
yarışmasına başvurular sürüyor
GTB tarafından düzenlenen 

“Gaziantep’te Hasat Mevsimi” ve 
“Kadim Şehir Gaziantep” temalı fotoğraf 
yarışmalarına başvurular devam ediyor.

Kentin kültürel hafızasını, üretim 
gücünü ve yaşam zenginliğini fotoğraf 
sanatıyla geleceğe taşımayı hedefleyen 
yarışmalar, Türkiye’nin dört bir yanından 
fotoğraf tutkunlarını Gaziantep’in eşsiz 
hikâyesini kadrajlarına taşımaya davet 
ediyor.

Tarihin, kültürün, emeğin ve bereketin 
aynı coğrafyada buluştuğu Gaziantep; 
bu kez fotoğraf sanatının güçlü diliyle 
yeniden keşfedilmeyi bekliyor. Bir yanda 
yüzyıllardır süregelen üretim kültürünün 
izlerini taşıyan hasat sahneleri, diğer 
yanda kadim sokakları, tarihi yapıları, 
geleneksel yaşamı ve insan hikâyeleriyle 
yaşayan bir şehir…

GTB tarafından geleneksel hale getirilen 
fotoğraf yarışmaları, yalnızca bir sanat 
etkinliği olmanın ötesinde, Gaziantep’in 
hafızasını geleceğe taşıyan önemli bir 
kültürel miras projesi niteliği taşıyor.

Bu yıl beşincisi gerçekleştirilen 
“Gaziantep’te Hasat Mevsimi” Fotoğraf 
Yarışması, toprağın bereketini, üreticinin 
emeğini ve tarımsal yaşamın tüm 
renklerini objektiflere yansıtmayı 
amaçlıyor. Fıstık bahçelerinden üzüm 
bağlarına, hasat telaşından geleneksel 
kurutma yöntemlerine kadar üretimin 
her aşaması yarışmanın konusunu 
oluşturuyor.

İkinci kez düzenlenen “Kadim Şehir 
Gaziantep” Fotoğraf Yarışması ise şehrin 
kültürel kimliğini ve tarihsel derinliğini 
görünür kılmayı hedefliyor. Asırlık 
çarşılardan taş sokaklara, unutulmaya 
yüz tutmuş mesleklerden geleneksel 
el sanatlarına kadar Gaziantep’e özgü 
değerler, fotoğraf sanatçılarının bakış 
açılarıyla yeniden yorumlanıyor.

Yarışmalar kapsamında ortaya çıkacak 
eserlerin yalnızca bugünü belgelemekle 

kalmayacağı, aynı zamanda gelecek 
kuşaklara aktarılacak güçlü bir görsel 
arşivin de temelini oluşturacağı 
belirtiliyor. Bu yönüyle yarışmaların, 
Gaziantep’in kültürel ve üretim mirasının 
kayıt altına alınmasına önemli katkılar 
sağlaması bekleniyor.

GTB Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet 
Akıncı, Gaziantep’in sahip olduğu 
değerlerin fotoğraf sanatı aracılığıyla daha 
geniş kitlelere ulaştırılmasının büyük 
önem taşıdığını belirterek, yarışmalara 
ilişkin değerlendirmesinde şu ifadelere yer 
verdi:

“Gaziantep, yalnızca tarihiyle değil; 
üretimiyle, kültürüyle, insanıyla ve yaşam 
zenginliğiyle eşsiz bir şehir. Bu yarışmalar 
sayesinde şehrimizin sahip olduğu 
değerler sanatın evrensel diliyle kayıt 
altına alınıyor. Her bir fotoğraf karesi, 
Gaziantep’in hikâyesini geleceğe taşıyan 
önemli bir belge niteliği taşıyor. Fotoğraf 
sanatına gönül veren herkesi bu büyük 
kültürel hafızanın bir parçası olmaya davet 
ediyoruz.”

Türkiye genelinden amatör ve 
profesyonel fotoğrafçıların katılımına açık 
olan yarışmalarda, yalnızca Gaziantep 
il sınırları içerisinde çekilmiş ve 2025-
2026 yıllarına ait eserler değerlendirmeye 
alınacak.

Her iki yarışmada da dereceye giren 
eser sahiplerine ayrı ayrı olmak üzere; 
birincilik ödülü olarak Tam Altın, ikincilik 
ödülü olarak Yarım Altın, üçüncülük 
ödülü olarak Çeyrek Altın verilecek. Jüri 
tarafından sergilenmeye değer bulunan 
eserler de ayrıca ödüllendirilecek.

27 Kasım 2026 tarihine kadar devam 
edecek yarışmalara başvurular, GTB'nin 
internet sitesi üzerinden çevrim içi olarak 
gerçekleştiriliyor. Yarışmalara ilişkin 
şartname, başvuru koşulları ve detaylı 
bilgilere GTB'nin internet sitesinde yer 
alan fotoğraf yarışmaları sayfasından 
ulaşılabiliyor.

Sağlık ve sosyal hizmet emekçileri 
yeni hak kayıplarıyla karşı karşıya

Yıllardır sahadan yükselen
taleplere kulak tıkanıyor

En ağır sorun yaşanan 
alanlardan birinin 112 acil sağlık 
hizmetleri olduğunu kaydeden 
Küçükosmanoğlu, ‘’Hayat kurtarmak 
için saniyelerle yarışan sağlık 
emekçileri; personel yetersizliğiyle, 
sağlıksız çalışma koşullarıyla, 
keyfi görevlendirmelerle ve ücret 
adaletsizliğiyle de mücadele ediyor. 
Fiziki koşulları yetersiz istasyonlar, 
kilometresi çok eski ve bozuk 
ambulanslar, artan iş yükü, eksik 
ekip sayıları ve yanlış planlamalar 
hem çalışanların tükenmesine hem 
de vatandaşın sağlık hizmetine geç 
ulaşmasına neden oluyor. Buna 
rağmen yıllardır sahadan yükselen 
taleplere kulak tıkanıyor’’ dedi. 

Eşit işe eşit ücret 
ilkesini hiçe sayan 

anlayış motivasyonu zedeliyor
112 emekçilerinin ek ödeme 

sisteminde ikinci basamak sağlık 
emekçilerine göre katbekat düşük 
ücretlerle karşı karşıya bırakıldığını 
belirten Küçükosmanoğlu, ‘’Eşit 
işe eşit ücret ilkesini hiçe sayan bu 
anlayış, sağlık emekçileri arasında 
ayrımcılık yaratmakta ve çalışma 
motivasyonunu zedeliyor. Sağlık 
sisteminin yükünü omuzlayanları 
görmezden gelen bir yönetim anlayışı, 
kamucu sağlık hizmetinin geleceğini 
de riske atıyor’’ ifadelerini kullandı. 

Gece çalışma ücretlerindeki 
uygulama farklılıkları 

sonlandırılmalı
Küçükosmanoğlu, ‘’Genel Sağlık-

İş olarak bir kez daha çağrımızı 
yineliyoruz. Bayram mesai 
hesaplamalarındaki ücret kayıpları 
derhal giderilmeli, gece çalışma 

ücretlerindeki uygulama farklılıkları 
sonlandırılmalı, toplu sözleşme 
hükümleri sağlık emekçileri lehine 
eksiksiz uygulanmalı. 112 Acil Sağlık 
Hizmetlerinde ekip ve ambulans 
sayıları gerçek ihtiyaçlara göre 
artırılmalı, keyfi görevlendirmeler 
sona ermeli, istasyonların fiziki 
koşulları iyileştirilmeli ve ücret 
adaletsizliği ortadan kaldırılmalı’’ 
çağrısında bulundu. 

Gece çalışma saatlik ücreti 
gündüz mesai saatlik ücretinin 

iki katı olarak ödenmeli
Dünyada gece çalışmasının karşılığı 

gündüz mesai ücretinin en az iki 
katı olarak ödendiğini hatırlatan İl 
Temsilcisi Ercan Küçükosmanoğlu, 
‘’Yıllardır talebimiz gece çalışma 
saatlik ücreti gündüz mesai saatlik 
ücretinin iki katı olarak ödenmesi. 8. 
Dönem toplu sözleşmede kazanım 

olarak yetkili konfederasyonun kabul 
ettiği fazla mesaiye denk gelen gece 
çalışması için fazla mesai ücreti 
üzerinden yüzde 10 fazla ödeme 
yapılmasının emeğin karşılığı olarak 
bir anlamı yoktur ki bu bile bazı 
illerde ödenip bazılarında ödenmiyor. 
Aynı Bakanlığa bağlı kurumlarda 
dahi farklı uygulamaların ortaya 
çıkması, çalışma barışını zedelediği 
gibi hukuki güvenlik ilkesini de 
ortadan kaldırıyor. Sağlık ve sosyal 
hizmet emekçileri yoruma açık 
uygulamalarla değil, açık ve eşit 
kurallarla görevini yapmak istiyor. 
Hakları genişletmesi gereken 
toplu sözleşme hükümlerinin 
daraltıcı yorumlarla etkisiz hale 
getirilmesi sağlık çalışanlarının 
emeğini sömürmek demek’’ 
değerlendirmesini yaptı.  Haber 
Merkezi 

5 aylık dönemde bin 86 şirket kuruldu
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği, 

(TOBB) yılın 5 aylık döneminde 
kurulan, kapanan ve tasfiye edilen şirket, 
kooperatif ile gerçek kişi ticari işletme 
istatistiklerini açıkladı. İstatistiklere göre 
ülkenin ve bölgenin lokomotif illerinden 
biri olan Antep’te tasfiye edilen ve 
kapanan şirket sayısında gerileme devam 
ediyor. 

Türkiye genelinde uzun zamandan beri 
devam eden ekonomik krize rağmen kent 
sanayisi ayakta kalma mücadelesi veriyor. 
Kur-faiz-enflasyon baskısına ve maliyet 
artışlarına karşın şehirde kurulan şirket 
sayısındaki yükseliş, her şeye rağmen 
sanayicinin üretme çabası ve gayreti 
içerisinde olduğu görülüyor. 

TOBB verilerine bakıldığında geçen 
yılın ocak-mayıs döneminde 993 şirketin 

kurulduğu şehirde, bu rakam bu yılın 
ocak-şubat döneminde bin 86 olarak 
güncellendi. Kurulan gerçek ticari işletme 
ise 5 artışla 87’den 102’ye yükseldi. Ancak 
kurulan kooperatif sayısı ise 10’dan 7’ye 
düştü. 

Kurulan şirket sayısında artışın yanı 
sıra tasfiye edilen şirket sayısında ise 
gerileme sürüyor. 2025 yılının 5 aylık 
döneminde 236 şirketin tasfiye edildiği 
kentte, bu rakam bu yılın aynı döneminde 
39 azalarak 197’ye geriledi. Kapanan 
şirket sayısında yine bir azalma yaşanıyor. 
İstatistiklere göre 2025 yılının ilk 5 
ayında 263 şirketin kapısına kilit vurduğu 
şehirde, 2026 yılının ilk 5 ayında ise 
222 şirket kapısına kilit vurdu. Kapanan 
gerçek kişi ticari işletme de 86 iken, 8 
azalışla 74’e düştü. Haber Merkezi 


